

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és

Mindszent, Szabadság-u.

Ide intézendők a lap szellemi részét illető mindenemű közlemények, hirdetései és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér

# ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre	---	---	K 10
1/2 évre	---	---	K 5
1/4 évre	---	---	K 2:50

Hirdetések jutányos áron számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér

Megjelenik vasárnap és csütörtökön

Telefon szám: 35. Szentés.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

## Mit akar az ország.

A bankszabadalom meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot a képviselőház elé terjesztették. A közös bank szabadalmának megújítása ma nem egyéb, mint a magyar ipar és mezőgazdaság kiszolgáltatása az osztrák tőke önkényének.

A kormány, amelyik ezt a javaslatot előterjesztette, bizonyára meg van győződve arról, hogy az ország gazdasági fejlődésének a bankszabadalom megújítása csak előnyére válhat.

Csak hogy ez csak a kormány tagjainak a meggyőződése, akik meggyőződésük megalkotásánál nagyfokú loyálisuk és lehet, hogy a viszonyok téves ismerete által is befolyásolva vannak.

A nemzet meggyőződése egészen más, A nemzet kívánja az önálló bank felállítását.

Ezen állítás megtételére nem a hazafias fellebbadás, hanem a tények készítették.

A héten ült össze a képviselőház kérvényi bizottsága és tárgyalni kezdte a feliratok egy részét.

A feliratok között van 102 felirat, amelyik az önálló magyar jegybank felállítását kéri a képviselőháztól. Az összes megyei és városi törvényhatóságok öt kivételével feliratot küldtek a képviselőházhhoz az önálló bank érdekében, A többi felirat tekintélyes testületektől ered.

Ez a 102 felirat a legvilágosabb bizonyítéka annak, hogy a magyar nemzet nem a közös, hanem a külön jegybankot óhajtja.

És dacára annak, hogy az egész ország az önálló bank mellett foglalt állást, a képviselőház többsége, melynek a józan ész szerint a nemzet álláspontjára kellene helyezkedni, megfogja szavazni a közös bank szabadalmának meghosszabbítását. És a törvényhatóságok feliratait, — melyet a kérvényező bizottság minden pártolás nélkül határozott tárgyalás céljából a bankjavaslattal együtt

a ház asztalára helyezni — nem fogja figyelembe venni.

Az ilyen körülmények között joggal lehet kérdezni, hogy ez háf az a Magyarország, amelyiknek alkotmánya régibb, mint Európa bármelyik országáé?

Ennyit tesz ebben az alkotmányos országban a nemzet akarata.

Mert tagadhatatlanul képviselik a magyar törvényhatóságok úgy a nemzetet, mint a parlament.

Ennél a kérdésnél pedig egy alkotmányos országban sokkal mérvadóbbnak kellene lenni a törvényhatóságok véleményének, mint a képviselők pártfegyelem által korlátozott szavazatának.

Az önálló bank felállítását a legnevesebb kormánypárti politikusok gazdasági kérdésnek mondták. A gazdasági kérdések megbirálásában a törvényhatóságok sokkal tárgyilagosabban járhatnak el a parlamentnél, mert előttük konkrét bizonyítékok állanak arról, hogy melyik gazdasági berendezési forma felel meg jobban a törvényhatóság gazdasági viszonyainak. A törvényhatóságok feliratai azt bizonyítják, hogy ha nem is tekintjük az önálló bank a politikai előnyeit, az önálló jegybank sokkal jobban megfelel az összes törvényhatóságok és így az ország gazdasági érdekeinek, mint aközös jegybank.

Bizonyos, hogy a munkapárti többség nem az önálló, hanem a közös bank hive.

De hát hogyan lehet megérteni azt, hogy egy nemzet egyszerre két teljesen ellentétes dolgot akarjon.

A képviselőház is, a törvényhatóságok is a nemzetet képviselik. Mégis a törvényhatóságok elenyésző kisebbség kivételével az önálló jegybankot követelik, a parlament többsége pedig a közös jegybank szabadalmát fogja meghosszabbítani.

De nem csak a törvényhatóságok, hanem a kereskedelmi testületek is követelik az önálló jegybank felállítását.

Az ilyen dolgok a magyar alkotmányt játékszerré teszik. Az

ilyen játék pedig a legnagyobb bűn, amit egy polgár hazája és önmaga ellen elkövethet. Mert nem egyeztethető össze a férfissággal az a körülmény, hogy míg valaki a törvényhatóságban az önálló bank hive, addig a képviselőválasztás alkalmával meggyőződését gyáván megtagadja.

A törvényhatóságok feliratai kétségtelenné teszik, hogy a nemzet akarja az önálló jegybankot, csak hogy gyávák vagyunk akaratunknak érvényt szerezni.

## A gyermekmunka.

Ha egy állam kulturális és gazdasági fejlettségéről akarunk ítéletet mondani, akkor ne a könyvtárakat, iskolákat és gyártelepeit nézzük meg, hanem vessünk egy pillantást a gyermekekre. Az egészséges, élet erős gyermek mutatja meg legjobban az állam vagyoni és kulturális viszonyait. Fejlett kulturájú és rendezett gazdasági viszonyok között élő nemzeteknél legkisebb a gyermekhalandóság és legegészségesebbek a gyermekek.

Nálunk Magyarországon csak meg kell néznünk a statisztikai kimutatást és végig kell mennünk valamelyik város vagy falu utcáján, ahol láthatjuk a sápadt, kiéhezett, a munkában összetört gyermekeket beesett szemekkel, sápadt arccal, hogy kimondhatjuk az ítéletet, hogy ennek az országnak gazdasági viszonyai rendezetlenek, kulturája fejletlen.

A külföld előtt Magyarország híres, nagyszerű és humánus gyermekvédelmi intézményeiről. Ez igaz is! Talán nincs ország másik, ahol az elhagyott gyermekeket úgy fölkarolnák, mint nálunk. Vannak állami gyermekmenhelyeink, ahol gondozzák a törvénytelen születésű gyermekeket. Van egy nagy társadalmi egyesületünk, a Gyermekvédő Liga, amelyik a legszebb feladat megoldására vállalkozott, hogy védelmébe veszi és megjavítja a bűntudára tévedt gyermekeket, hogy azokból törekvő, hazaszerető polgárokat neveljen. Van humánus tör-

vény, amelyik külön gyermekbiróság elé utalja a bűn útjára tévedt gyermekeket.

De ezek működése nem terjed, nem terjedhet ki odáig, hogy azokra a gyermekekre is vigyázzon, a melyek otthon a szüleik házában vagy cselédsorban élnek.

Van a társadalomnak és a törvényhozásnak egy óriási bűne, hogy tétlenül nézi végig, mint szedi az országban a gyermekmunka áldozatait. Pedig több áldozata van az országban a gyermekmunkának, mint a legpusztítóbb gyermekbetegségeknek.

A gyermekmunka olcsóbb, mint a felnőttek munkája. De a termelés, — amelyet gyermekmunkával érünk el — századrészét sem éri meg annak az óriási, a gyermek fejlődését megakadályozó erőpazarlásnak, amely a gyermekek munkája révén elfecsérlődik.

Nagyon tévesek és helytelenek azok az állítások, amelyek azt mondják, hogy az az energiai, amelyet a gyermek munkája fölemészt, megtérül a jobb táplálkozás révén, amelyet keresete lehetővé tesz. Ez az állítás nemcsak hogy tévedésen alapszik, hanem meg sem állhat, ha figyelembe vesszük azt, hogy a gyermekmunkások a felnőttek kezéből veszik ki a kenyeret. És ha meggondoljuk, hogy azt az energiát, amelyet munkaközben elpazarol, még ha jobban táplálkozna is, nincsen ideje pótolni, amit legjobban bizonyít az, hogy azok, akik már gyermekkorban munkával foglalkoznak, mikor már elérik a katonaköteles kort, sohase elég fejlettek ahhoz, hogy beváljanak.

Nálunk nemcsak az ipar, hanem különösen a földművelés terén van iszonyu mértékben elterjedve a gyermekmunka. A szegény munkásemberek nem annyira a gyermek keresetért, mint inkább azért, hogy egy kenyérevővel kevesebb legyen, a gyermekeiket állítják szolgálatba.

Az ilyen gyermekbéresek sorsáról írni sem lehet, de a számtalan esetben előforduló öngyilkosságok, napszurások és a tüdővész rohamos terjedése szomorú bizonyítékokkal szolgálnak a gyermekek sorsa felől.

Hogy a társadalom mennyire szívén viseli a gazdasági munkával foglalkozó gyermekek sorsát, arra szolgáljon például a következő eset.

Dr. Scossa Dezső tanfelügyelő Csongrád megye közigazgatási bizottsága elé egy javaslatot terjesz-

tett, amelyben azt indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság pártolja azt a tervezetet, amelyben a 10 éven felüli gyermekek, csak a téli hónapokban járjanak iskolába, nyári időben pedig a gazdaságokban olcsó munkaerőként szerepeljenek. És ezt az indítványt a bizottság nagyon üdvösnek találta.

De a gyermekmunka egy másik átka az, hogy nemcsak testileg teszi tönkre a gyermekeket, hanem erkölcsileg is. A folytonos felnőttel való érintkezés, a játszópajtások hiánya, rákészteti a gyermeket arra, hogy a felnőttek beszédeire figyeljen, ami pedig a munkások között sem szolgál erkölcsi nemesítésül. Nagyon, de nagyon sok gyermeket lehet találni, akik erkölcsileg teljesen romlottak, de sőt legnagyobb részénél még az erkölcsi érzésnek nyomára sem lehet akadni.

A társadalomnak kötelessége, hogy küzdjön a gyermekmunka ellen és igyekezzen a népet annak káros voltáról meggyőzni, mert ha ez nem sikerül, a jövő generáció nem lesz képes még annyira se haladni, hogy az ország mostani gazdasági és kulturális fejlettségét megőrizni tudja.

## Adós, fizess!

Hozzá lehetünk szokva ahoz, hogy az osztrák Reichsrathban olyan beszédeket mondjanak Magyarországon ellen, amelyek Magyarország belügyeibe való legszemtelenebb beavatkozást jelentik, de olyan kijelentésre még talán a legelvakultabb keresztényszocialista képviselő se, mert vetemedni, mint amilyent Bilinszky osztrák pénzügyminiszter a Reichsrath mult szombati ülésén mondott.

A bankszabadság meghosszabbításáról szóló vitában az osztrák pénzügyminiszter azzal indokolja azon kegyességet, hogy az osztrákok kulancsként kapaszkodtak a közös bankba és nem engedték meg a külön magyar jegybank felállítását, hogy a közös bank fenntartása gazdasági előnyökkel biztosít Magyarországra nézve. Mi vagyunk a hitelezők, a magyarok az adósaink, — mondja az osztrák pénzügyminiszter — óhajtunk kell, hogy adósaink fizetőképesek maradjanak.

Mit szólnak erre a kijelentésre a magyar miniszterek, a képviselők és a nép?

Ausztria évszázadok óta elrabolja a magyar nép kenyerét, aranyunkat

elveszi, iparunkat, kereskedelmünket tönkretesz, a mienkből él és még végül kisüti, hogy mi vagyunk neki a dósai. Magyarország magára vállalja azon százmilliók jórészét, amelyből az osztrák vasútakat felépítették, amely pénzből vették a golyót, amellyel a magyar fiúkat agyonlőtték és még azt merik mondani, hogy ők a hitelezők.

Nahát ez nem egyéb, mint a legvakmerőbb rablólogika.

A rablók is úgy szoktak gondolkodni, hogy, ha valaki egyszer kihagyja magát rabolni, hát akkor bizonyára máskor is meglehet azt sarcolni, mivel pedig több ízben sikerült tőle pénzt szerezni, akkor csak fermészetes, hogy most már hitelező vagyok és akitől újra rabolni fogok, azok az adósaim.

És nem akad Magyarországon olyan parlamenti többség, amelyik megtudná, megakarná adni erre a vakmerőségre a méltó választ.

Meg kellene mutatni annak a tisztelt úrnak, hogy Ausztria nem hitelezője Magyarországnak, mi pedig nem vagyunk, de nem is leszünk adósai és többet Ausztriának egy fillért adni nem fogunk.

Csakhogy ezt a magyar parlamenti többség nem fogja cselekedni, hanem igazat fog adni az osztrák pénzügyminiszternek és készséggel fogja azt a néhány koronát is Ausztria részére megszavazni, amit a közös bank gazdasági előnyei a népnek meghagytak, mert hát nagyon jól tudják azt a közmondást, hogy „Adós, fizess!”

## HIREK.

### A gyalogjárdák.

Nem tudjuk, hogy Szentes városa tagja-e az állatvédő egyesületnek, de ha nem tagja is, az a működés, amelyet a városrendezésnél a lovak és egyéb igavonó állatok könnyebbitésére kifejti, érdemessé tesz arra, hogy az állatvédő egyesület tiszteletbeli tagjává válasszák.

A városban milliós költséggel épültek ki a kocsutak, de azért a gyalogjárók, ha ugyan gyalogjárónak lehet nevezni azt az egynéhány téglát, amely az utakat borító sártengerből itt és ott szigetként kiáll, mizráblis állapotokban vannak.

Nem tudjuk, hogy a képviselőtestület a lovak épségét tartja-e szem előtt a közönség rovására, vagy pedig azt gondolja, hogy akinek lova nincs, annak nem árt ha ki törí is a nyakát a sikos gyalogjárdákon.

Nagyon sok utcában nem lehet használni a gyalogjárdákat és a közönség a kocsutakat használja közlekedésre.

De az összes utcák gyalogjáró mi-zériáit felülmulja az a gyalogjáró, amelyik a város legforgalmasabb részén, a vasutól a vásártéren a zsidó templomig vezet.

Ezen a gyalogjárón a közlekedés valóságos életveszélylyel jár. Ezt a keskeny járdát domborura építették, hogy a víz lefolyón róla, de mivel sohase tisztítják, a ráakodott sár olyan sikossá teszi, hogy nem a víz, hanem a rajtarájók gurulnak le róla. Itt már a kocsi-utat sem veheti igénybe a közönség, mert a rajta lebonyolódó kocsiforgalom miatt bokáig érő pocsolyával van borítva.

De a házak előtt is türhetetlenek a gyalogjárók, mert azok tisztítására senki sem ügyel fel.

Ideje lenne már annak, hogy a város a milliós építkezések keretében a gyalogjárók kiépítésére is fordítson valamit, mert az csak nem igazság, hogy többet törődnek a lovak épségével, mint az emberekével.

Ha nincs rendőr arra, hogy ellenőrizze azt, hogy a házak előtt eltisztítsák a gyalogjárdákat, miért nem kérnek csendőri kirendeltséget, mert azok talán eltudják érni azt, hogy a szentesi utcákon lábtörés veszélye nélkül is lehessen gyalogos embernek járni.

Reméljük, hogy ha a házak előtt levő gyalogjárdák tisztántartásáról gondoskodva lesz, a város se fogja sajnálni a keresztjárdák tisztántartásához szükséges összeget.

**Csongrádvármegye muzeuma összes osztályai nyitva d. u. 2-től fél 5-ig.**

**Vidéki előfizetőinket kérjük legyenek szivesek hátralékos előfizetési díjaikat beküldeni.**

— **Járásbírósgot kér Mindszent.** A népszámlálás befogja bizonyítani azt, hogy Mindszent község lakosságának száma a 12 ezer lelket is meghaladja. Az meg már rég időtől fogva be van bizonyítva, hogy a legsúlyosabb terheknek egyikét az képezi, hogy ezen község lakossága a legesekélyebb tanúsági ügy miatt is, egy hosszú napot kell Szentesen — hála rendezetlen közlekedési viszonyainknak — tölteni, még pedig legtöbbször a saját költségükön. A járásbírósghoz joga van Mindszentnek. Ezt kétségbe vonni nem lehet, tehát meg is fogja kapni, ha — a vezetők ezen terv létesítésének érdekében a megmetszött kényelmes semmittevés helyett, a kevésbé kényelmes t e t t e k terére fognak lépni.

— **Elismerés az alispánnak.** A Muzéum és Könyvtári Értesítő követendő példaként közli Nagy Sándor dr. alispánnak azon régiségeket védő rendeletét — melyet annak idején mi is közöltünk — amelyben az ásatások rendezését alispáni engedélyhez köti. Ez az elismerés azt mutatja, hogy Csongrádvármegye alispánjának rendelete valóban kulturális jelentőségű.

— **Felolvasó-estély.** A ref. kör ma délután 4 órakor felolvasó-estélyt rendez. A ref. körben felolvasnak Tabajdy József és Veeresi Lajos. Szaval Futó Rózsika. Hegedű szóló, előadja Kociszky

László VIII. osztályos tanuló. A felsőpárti iskolában fololvasnak Berczeli Károly és Kabai Endre. A felolvasásokon a kör tagjai és az érdeklődők szívesen láttatnak.

— **Népszámlálás.** A népszámlálásra már az összes előkészületek megtétek. A népszámlálás január elsején kezdődik és tizedikéig tart. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a népszámlálókkal szemben mindenütt tisztelettel viseltessenek és kérdéseikre legjobb tudomásuk szerint feleljenek.

— **A szegvári állomás.** Mivel a hegy nem megy Mohamedhez, kénytelen Mohamed felkeresni a hegyet. De ezt Szegváron nem tudják, mert másképp nem lehet megérteni azt, hogy a Szegvár nem a vasut felé akar terjeszkedni. Pedig a vasut nehezen fog Szegvárhoz közelebb menni, tehát Szegvárnak kellene a vasut felé terjeszkedni, amire legjobb alkalom lett volna a munkásházak építésénél, ha azokat nem a kurcarétre, hanem a község vasut felé eső végén építették volna. Igaz ugyan, hogy eső után késő a köpönyeg, de talán okulni fognak a szegváriak és ha ismét építkezni akarnak, akkor nem Csanytelek, hanem a Szegvári állomás felé fognak terjeszkedni.

— **Vizsgálat a mindszentí postán.** A mindszentí postahivatalban a héten dr. Faller Róbert főtitkár vizsgálatot tartott, mikor a posta vezetését minden tekintetben szabályszerűnek és kifogástalannak találta.

— **Török ujságírók.** Az ujtörökök győzelme óta szabadabb szellő leng Törökországban is. Kiléptek az eddigi elzárkózottságukból és közelednek a nyugati kulturához. Szalonikiból több török ujságíró már napok óta Budapesten időzött, a hol nemcsak a magyar kollégák, de a kormány, hatóságok és a közönség részéről is a szokott magyar vendégszeretettel fogadtattak. A török ujságírók a fővárosból esütörtökön utaztak el Szegedre, hova délután hat órakor érkeztek. Az állomáson s szegedi ujságírók, a hatóság és a közönség fogadta a vendégeket. A lapkiadók megvendégtették az idegeneket. A vendégek péntek este utaztak el Szabadkára.

— **Ismeretterjesztő felolvasás.** Ma délután 5 órakor az alsópárti református leányiskolában ismeretterjesztő felolvasást tart Nagy Teréz és Papp Lajos igazgató.

— **Figyelmeztetés.** Felhívom a református egyház adóhátralékos tagjait, hogy egyházi adótartozásaikat ez év végéig igyekezzenek mulhatatlan befizetni, mivel a jövő év elejétől fogva több kamat és végrehajtási költség fog szedni. Ref. egyház godnoksága.

— **Olcsó az emberélet.** A legbűnösebb könnyelműséggel járnak el Budapesten a házak építésénél. Csupa kártyavarakat építenek, mert az olcsóbb és minél vékonyabbak a falak annál több félke kerülhet ki. Természetes, hogy a cél: olcsón építeni és sok bérösszeget beszédni. Ki törődik azzal, ha egy pár-szor egyik vagy másik fal bedől is? Ki törődik azzal, hogy a bedőlt falak egyszer és másszor néhány munkást maguk alá temetve, azokat agyonzuzzák?

Ki törődik a kapzsiság ezen áldozataival? Senki! A hatóságok épenséggel nem! »A cél szentesíti az eszközöket.« A fő, olcsón építeni és sok házbért beszédni, mert Magyarországon olcsó az emberélet, különösen: a szegény emberé.

— **A fiumei mamák.** Fiume legfrissebb nevezetessége egy szürke statisztikai kimutatás. Nem az olaszmagyar barátság következtében bevett koponyák vannak lajstromba szedve, hanem sokkal kedvesebb természetű valami. A városi orvoshivatal mutatja ki benne, hogy a fiumei asszonyok az állam legfontosabb alkatrészei közül valók. Ötször születtek ikrek a múlt héten Fiumében. Ugy ám! Azon héten, mikor a kormányzóbeiktatás körül azok az elkeseredett ökölharcok folytak. Tessék most igaz lélekkel megmondani, nem hasznosabb-e a hazának a fiumei asszony, mint a kormányzó. Hát megtudja ezt csinálni Wickenburg?

## Magyar feminista mozgalom 1843-ban.

Köztudomásu, hogy manapság a magyar feminizmus programja elsősorban az, hogy magasabb értelmi képzettségre szolgáló eszközöket elnyerjék és ezzel kapcsolatban az összes polgári foglalkozások megnyiljanak a nők előtt. A politikai kérdésekről csak legujabban hallunk egy keveset. A választói jognak a nőkre való kiterjesztése még a feministák előtt is egyelőre reménytelennek látszik. Érdekesnek tartjuk most az agitáció közepette egy XIX. századbeli eseményt felidézni, amely a nők választójoga mellett szól.

A nagy reform országgyűlés 1843-ban a női emancipáció kérdésében is bátran tört utat a modern szabadelvű felfogásnak. Nem esetlegesen került szőnyegre ez a nagy és messze kiható reformkérdés 1843 október 17-én. A szabad királyi városok szervezetének rendezésével kapcsolatosan ugyan is, Zsedényi szót emelt a magyar nők polgári jogainak elismerése mellett. A hajadonokról és az özvegyekről szóló 113§ tárgyalásánál merült fel az az eszme, hogy nemesek özvegyei által gyakorolt választói jogot megadják a polgárok özvegyeinek is. Csak véletlenül mult Zsedényi indítványának leszavazása. Zsedényi ugyanis konzervatív volt és így szereplését liberális részről gyanakodva és bizalmatlanul fogadták. Ezért történt meg, hogy radikális javaslatát éppen a liberálisok buktatták meg.

Két hónappal később a megyei kihágások ügyében kiküldött vá-

lasztmány jelentése kapcsán ismét felmerült a nők egyenjogúsításának kérdése. Igaz, hogy már szűkebb keretek között, mert csak az az óhajlás nyilvánult, hogy a vármegyei választásoknál is szavazati jogban részesüljenek a nemes özvegyek és ezt a jogukat személyesen gyakorolják. Tehát míg az első indítvány a nők közvetve gyakorolt szavazati jogának a legnagyobb mértékben való kiterjesztését követelte, addig amásodik indítvány, amelyet Bihar megye nevében Beöthy tett azt a fontos alapelvet is tartalmazta, hogy a nők választójogukat személyesen gyakorolják.

A szavazásnál 17 megye nyilatkozott a nők egyenjogúsítása mellett. Bármily lehangoló is volt ez az újabb bukás a feminizmus első apostolainak további kísérletére, mégis tanulságul szolgál arra, hogy Magyarországon meg merték pendíteni ezt a nagy szociális problémát akkor, midőn Angliai és a forradalmi reformoktól hangos Franciaország még megoldatlanul hagyta a nők politikai és társadalmi hivatásának kérdését.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

10680/1910

## Pályázati hirdetés.

Szentes városnál lemondás folytán megüresedett lovasrendőri állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesített-ségüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérelmüket a polgármesteri iktató hivatalban. 1910 évi december hó 31-én d. u. 5 óráig adják be.

A lovasrendőri állás javadal-mazása 960 korona fizetés és 120 korona lakbér.

A kinevezett 3 hónapig próba-szolgálatot teljesít, ennek elteltével fog az illető véglegesítetténi.

Szentes, 1910 évi december hó 14-én.

Dr. Matéffy,  
polgármester.

## Eladó ház.

Báró Harucker-utca 36. számú ház eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt Bartha Sándor tulajdonossal.

**100** darab névjegy 80 krért  
készül  
Vajda B. utóda nyomdájában.

9678/1910. sz.

## Hirdetés.

A képviselőtestületnek 61/905. sz. határozata alapján a transversalis műút mellett felsőréten levő 742/1600 és l. h. 496/1600 négyszögöl területű szántó föld 1910 évi december hó 20-ik napján d. e. 9 órakor a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen örök áron elfog adadni.

Az árverés alkalmával a vételár 1/3 ada az árverésre kiküldött gazdasági tanácsnok kezéhez lefizetendő.

A részletes eladási feltételek és a helyszínrajz a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt betekinthező.

Kelt Szentes város tanácsának 1910 évi november hó 24 napján tartott üléséből.

Dr. Matéffy Ferenc,  
polgármester.



## ELADÓ HÁZ

Soós József Vásárhelyi-útca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

# Vajda B. Utóda Könyvnyomdája

Kossuth-tér 4. Szentesen Ref. bérház.

Telefon 35. szám

Készít mindentéle  
Könyveket,  
Levélpapírokat,  
Körleveleket,  
Folyóiratokat,  
Eljegyzési kártyákat,  
Gyászlapokat,  
Közjegyzői nyomtat-  
ványokat,  
Mehívókat lakodalmakra  
vagy bálakra

Alapított: 1896. évben.

Könyvnyomdám meg-  
felel a modern technika  
mindenkövetelménye-  
inek, amennyiben az  
ezen szakmába vágó  
munkáknak gyors és  
pontos elkészítéséhez  
úgy gépek, mint befű-  
anyagok tekintetében  
a vidéki nyomdák bár-  
melyikével versenyez.

Telefon 35. szám

Üzleti könyveket  
Névjegyeket  
Számolókat,  
Tabellákat,  
Füzeteket,  
Jegyzéket,  
Ügyvédi nyomtat-  
ványokat,  
Levelezőlapokat,  
szóval minden e szakba  
vágó munkák

a legjutányosabb áron készülnek el.

Hirdetést felvesz a kiadóhivatal